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No. Betreft Vraag Antwoord
De aanbestedende dienst erkent de opmerking van inschrijvers over de levertijd. In de winterperiode
24 uur levertijd is mogelijk in situaties waarbij de gemeente per abuis vergeten heeft te bestellen. De situatie in NL is in de meeste gevallen preventief (oktober t/m april) geldt een levertiid van 24 uur na opdracht voor spoedleveringen (eis 50 PVE). De
strooien. Ook al is het voorbeeld van afgelopen Januari niet het geval. Preventief strooien is te plannen. Zelfs de tonnen die dan verbruikt worden. Je aanbestedende dienst is bereid om tijdens de implementatieperiode nadere afspraken te maken over

1 PVE levertijd weet vooraf al wanneer en hoeveel verbruik er is. Er kan dus ook rustig een nieuwe levering gestuurd worden en dat hoeft niet met stoom en kokend reguliere leveringen (waarbij 48 uur op werkdagen als uitgangspunt kan gelden) en spoedleveringen (24
water. Wat ook van belang is om voor de winter de boel goed vol te hebben en niet te wachten met bestellen tot de achterwanden in zicht zijn. Omdat het |, r). De levertijden worden vastgelegd in goed overleg tussen partijen.
bijvoorbeeld handig is voor het inhuren van een laadkraan. Allemaal praktische zaken die het voor de leverancier alleen maar moeilijker maken. Kleine
bestellingen in de winter en in de zomer goed aanvullen. Samengevat: 48-72 uur levertijd moet volstaan of in ieder geval altijd in goed overleg.

De aanbestedende dienst neemt kennis van uw opmerking over het opgenomen plafondbedrag.
Het plafondbedrag betreft nadrukkelijk geen gegarandeerde afname, maar de maximale waarde (in euro's)
waarbinnen gedurende de looptijd van de raamovereenkomst opdrachten kunnen worden verstrekt. Bij het
bepalen van dit bedrag is rekening gehouden met onzekerheden in zowel de benodigde hoeveelheden als
de prijsontwikkeling gedurende de contractperiode, waaronder uitzonderlijke winteromstandigheden,
Het plafondbedrag is niet proportioneel en duidelijk in voordeel van de opdrachtgever. 2 mio euro bij een gemiddeld verbruik van 2400 ton per jaar maakt g:_z;gzg:vg;iegg%?:\} eT;r?(ngI\jfaglr:ijaa;fnssI,negtr?anssts?;- negl;rjvr;sr;l)qc;rttlg):;ernpzzi}z:e;zg:l%?nn,Zgﬁgere kosten
9600 ton per 4 jaar. maakt een bedrag per ton van 208,00. (herzieningsclausule) gaan afnemen.
Dit is voor de gemeente een zekerheid niet te hoeven opnieuw aanbestden binnen de 4 jaar. En duidelijk een groot nadeel voor de opdrachtnemer.

2 3.1 leidraad Het plafondbedrag in een raamovereenkomst moet realistisch zijn en gebaseerd op de verwachte behoefte. De in de aanbestedingsstukken genoemde geraamde jaarlijkse afname betreft een historische indicatie en
Dit is hier QUideIijk nit_et h_et geval. Mocht us negatief antwoorden op dhet voorstel de cijfers realistisch aan te passen dan gaat er een klacht aan de rg: ::] g\? :rt:e\:]iré)rlrl]csr:t:)r;jgc.)rl]-lvteetnphllg‘l‘:ﬂst()ﬁ%l’ri%\llse:Zv;izterrl;ggro\:::ttgsjitge:]deg;nnts O\:)Orz;gg?]zg:j ?a?(?m ale
aanbestedingscommissie. waarde bereikt, hetgeen de continuiteit van de gladheidsbestrijding en de publieke taakuitoefening van de

gemeente in gevaar zou kunnen brengen en ertoe zou kunnen leiden dat de gemeente al eerder dan na 4
jaar opnieuw zou moeten aanbesteden.
De aanbestedende dienst acht het opgenomen plafondbedrag daarom proportioneel en passend bij de
aard van de opdracht en de aanbestedende dienst zal het plafondbedrag derhalve handhaven.

e . . Naast de bulklevering aan steenzout heeft de aanbestedende dienst ook behoefte aan de levering van

3 specificatie Bakt de gemeente broodjes en verwerkt de gemeente vlees voor consumptie? -

zout (in bigbags) ten behoeve van het aanmaken van pekelwater.
4 |PvE zout fijn voor oplosser (Roept u het zout in bigbags af per 24 ton? Dat is correct.
N N Zijn de opslagkosten zuiver de kosten voor het in voorraad houden van het zout? Roept u de volumes af uit de strategische voorraad? Levering van A: Dat is correct. B: wij roepen af uit de strategische voorraad. C:akkoord, regel wordt toegevoegd.

5 bijlage 4 prijzenblad. kipper en silo uit de strategische voorraad? Dan graag een regel toevoegen in het prijzenblad. Silo is doorgaans duurder dan kipper leveringen.

. neemt u de strategische voorraad af aan het einde van het seizoen? En wordt de strategische voorraad op enig moment afgeroepen, ook weer Geen gegarandeerde (voledige) afname. Afname zal overeenkomen met het verbruikte zout gedurende

6 strategische voorraad o
aangevuld? het gladheidseizoen.

De opslagkosten voor de strategische voorraad worden berekend per ton per jaar (jaarlijks tarief).

7 opslagkosten prijzenblad  |Zijn de kosten per ton per maand of over een jaar gerekend? Inschrijvers dienen op het prijzenblad een prijs per ton per jaar op te geven voor de 900 ton strategische

voorraad.

De strategische voorraad van 900 ton wordt aangesproken gedurende de winterperiode (oktober t/m april)

op afroep door de deelnemende organisaties, als de voorraad op de eigen locaties van deelmers op raken.
L ) ) . ) . . . ) . De strategische?voorraad staat los van reguliere zomer- en winterleveringen. De zomerleveringen

8 PVE Eis 49 / Prijsbijlage In de prlj§bljlage wor.dt"een onderscheid gemaakt tussen een regullere Zomerprijs en Winterprijs voor los gestort en "Levering uit strategische voorraad | atreffen de aanvulling van de loodsen véér aanvang van het winterseizoen. De strategische voorraad
aan de diverse locatie" Op welk moment wordt van de strategische voorraad van 900 ton afgenomen/aangesproken? dient als buffer voor calamiteiten en (extreme) weersomstandigheden.

De aanbestedende dienst merkt op dat strategische voorraad op locatie opdrachtnemer aanwezig moet

zijn

De opslagkosten voor de strategische voorraad van 900 ton kunnen jaarlijks vooruit gefactureerd worden,
I . Zijn de opslagkosten van de strategische voorraad per jaar vooruit te factureren; dus de opslagkosten totaal voor 900 ton gedurende de periode van 1 te rekenen vanaf 1 augustus 2026 (startdatum overeenkomst). De factuurperiode betreft 12 maanden.

9 Prijsbijlage + PVE Eis 49 |. . M . . .
jaar, te factureren per 01.08.2026 Nadere afspraken over het exacte factureringsmoment worden gemaakt tijdens de implementatieperiode.

10 [Prijsbijlage Kunt u bevestigen dat de afroep van bigbags fijn zout per volle vracht zal geschieden? Zie het antwoord op vraag 4
Voor aanlevering met silo wagen is een 24 uurs levering na afroep zeer lastig en met een opslagvolume van 600 ton ook onnodig. Dergelijke silo's is per |Zie hiervoor het antwoord op vraag 1
definitie ontworpen om leveringen te ontkoppelen van direct verbruik. Bij normaal verbruik is er een ruime operationele buffer van meerdere dagen en

11 PVE 56 dus geen directe afhankelijkheid van “levering binnen 24 uur” Hierdoor ontstaat een onnodig zware eis voor de opdrachtnemer. Ook hier verzoeken wij u
tot een aanlevering regulier van 48 uur op werkdagen. En indien nodig spoed/24 uur waarbij voor silo alle dagen dan te gelden zijn met de mogelijkheid
tot een toeslag op de prijs.

12 |pvE 56 Is de silo voorzien van een automatische niveau meting? nee, er is geen automatische niveau meting maar een Mechanische niveaumeting
Is controle op het aanwezige volume op elk moment mogelijk?

. . . . . . |Inschrijvers kunnen ervan uitgaan dat de deelnemende organisaties direct na aanvang van de
De zomerperiode is van mei tot en met september en het contract vangt 1 augustus aan. Kunnen wij ervan uitgaan dat het tonnage dat als zomerlevering . .
. . o . - overeenkomst op 1 augustus 2026 de zomerleveringen bestellen conform tabel 2.3.1.1 van de leidraad.

13  [Zomerlevering in tabel 2.3.1.1 wordt aangegeven ook daadwerkelijk direct na aanvang als bestelling door de deelnemers geplaatst wordt zodat levering voor 30/9

gegarandeerd is?

De aanbestedende dienst streeft ernaar alle zomerleveringen vé6ér 30 september 2026 te bestellen. De
precieze bestel- en levermomenten worden in overleg met de opdrachtnemer vastgelegd.




U stelt in het bestek dat opdrachtnemer 2 maanden voor aanvang 2e contract jaar indexatie dient aan te kondigen. In format overeenkomst paragraaf 3.5

In geval van tegenstrijdigheid tussen het Programma van Eisen (eis 20: minimaal 2 maanden voor
aanvang van het volgende contractjaar) en de conceptovereenkomst (paragraaf 3.5: minimaal 1 maand
voorafgaand), prevaleert de bepaling in het Programma van Eisen. De indexatieaanvraag dient derhalve

14 |Indexatie moment staat minimaal 1 maand voorafgaand aan de datum waarop de geindexeerde tarieven dienen te gelden. Wat is juist? minimaal 2 maanden v6dr ingang van het tweede contractjaar schriftelijk te worden ingediend. De
conceptovereenkomst zal op dit punt worden aangepast en opnieuw beschikbaar gesteld bij publicatie van
deze nota van inlichtingen

Kunt u bevestigen dat: De aanbestedende dienst bevestigt dat de opdrachtnemer als preferred supplier het exclusieve
leveringsrecht heeft voor de producten en diensten binnen de scope van deze overeenkomst. Eis 62 van

15 |PvE Eis 62 de Opdrachtnemer, behoudens aantoonbare wanprestatie, het exclusieve recht heeft om de binnen de scope vallende producten/diensten te leveren; het PvE biedt uitsluitend een aanvullende mogelijkheid voor de aanbestedende dienst om — bij

of, indien dit niet het geval is, aantoonbare wanprestatie of onvermogen van de opdrachtnemer — elders in te kopen. Dit is een reguliere

op welke wijze de contractuele balans wordt geborgd (bijvoorbeeld via minimale afname, vergoeding of duidelijke volumebandbreedtes)? failsafebepaling die de contractuele balans niet verstoort.

Hoe wordt voorkomen dat deze bepaling leidt tot een situatie waarin: Eis 62 PvE is bedoeld als vangnetbepaling en niet als structureel recht om afname elders te plaatsen. De
aanbestedende dienst zal uitsluitend gebruik maken van deze bepaling bij aantoonbare tekortkoming van

16  |PvE Eis 62 de Opdrachtnemer wel verplicht wordt capaciteit en beschikbaarheid te organiseren, de opdrachtnemer. Zie verder het antwoord op vraag 15

terwijl de Aanbestedende dienst zich tegelijkertijd het recht voorbehoudt om (delen van) de opdracht elders onder te brengen?

Kunt u bevestigen dat deze bepaling geen onevenredige risicoverdeling veroorzaakt die de vergelijkbaarheid van inschrijvingen negatief beinvioedt?

Kunt u bevestigen dat het uitvragen van (aanvullende) producten en diensten bij derden: Zie het antwoord op vraag 16

17 |PvEEis 62 niet leidt tot een wezenlijke wijziging van de opdracht, en

niet resulteert in een situatie waarin de oorspronkelijk gegunde opdracht feitelijk wordt uitgehold?

Kunt u nader specificeren: De aanbestedende dienst verduidelijkt: een opdrachtnemer wordt geacht 'niet in staat of bereid' te zijn
indien: (a) na twee officiéle schriftelijke waarschuwingen nog steeds sprake is van niet-tijdige levering, of

in welke gevallen de Opdrachtnemer geacht wordt “niet in staat of bereid” te zijn; (b) de opdrachtnemer schriftelijk aangeeft niet te kunnen leveren. De procedure is: schriftelijke sommatie

18 |PVE Eis 62 welke objectieve criteria worden gehanteerd om dit vast te stellen; — officiéle waarschuwing 1 — officiéle waarschuwing 2 — recht op derdeninschakeling. Nadere

en welke procedure wordt gevolgd alvorens tot uitvraag bij derden wordt overgegaan? procedurele uitwerking kan plaats vinden tijdens de implementatieperiode.
Zonder nadere concretisering achten wij deze bepaling onvoldoende transparant en daarmee onverenigbaar met het transparantiebeginsel.
In de aanbestedingsstukken is opgenomen dat de Aanbestedende dienst zich het recht voorbehoudt om, op inhoudelijke en/of financiéle gronden, Eis 62 betreft uitsluitend een noodvoorziening bij aantoonbare tekortkoming. De opdracht wordt in beginsel
aanvullende producten en/of diensten uit te vragen bij andere dienstverleners indien de Opdrachtnemer gedurende de contractperiode niet in staat of exclusief gegund aan de winnende inschrijver. Zie verder antwoord op vraag 15
bereid is te voldoen aan de concrete vraagstelling van de gemeente. Wij achten deze bepaling juridisch onvoldoende bepaald en mogelijk in strijd met
aanbestedingsrechtelijke beginselen, en verzoeken u daarom het volgende te verduidelijken:
1. Afbakening van de opdracht / scope
19 |PvE Eis 62 Kunt u bevestigen of de producten en diensten die potentieel bij derden worden uitgevraagd:
volledig binnen de scope van de onderhavige aanbesteding vallen,
of
(gedeeltelijk) buiten de scope van de opdracht liggen?
Indien deze binnen de scope vallen, hoe verhoudt deze bepaling zich tot het uitgangspunt dat de opdracht exclusief aan de winnende inschrijver wordt
gegund?
Het silosysteem mag gevuld worden met een maximale druk van 2,0 bar. Nadat het vulproces is voltooid,
. . . . . . . . moet de vulbuis worden afgesloten met het daarvoor bestemde deksel.
?
20 |PvE Eis 56 Kunt u aangeven welke koppeling op de silo(s) zit en of de toevoer in een rechte lijn geschiedt naar 21 meter hoogte, of dat er sprake is van bochten? Zout- of splitafzettingen op het dak moeten na elk vulproces volledig worden verwijderd. De ontluchting via
de toegangsopening moet te allen tijde gewaarborgd zijn. 4" vulbuis met storz koppeling
In de praktijk wordt de levertijd in aanbestedingen regelmatig (en begrijpelijk) gelezen als een feitelijke verplichting om (bijna) continu binnen zeer korte  |Antwoord gelijk aan antwoord op vraag 1 en 11
termijnen te kunnen leveren. Dat raakt direct aan de proportionaliteit, zeker bij een opdrachtgever met een aanzienlijk eigen opslagvolume (door u
genoemd: circa 2.825 ton), waar juist het doel van opslag is om pieken op te vangen en leveringen planbaar te maken (48 uur op werkdagen is dan “in
de regel” beheersbaarder). Wij verzoeken u dan ook om te bevestigen of aanpassing mogelijk is naar een systematiek waarbij:
21 PVE eis 50
reguliere leveringen plaatsvinden binnen 48 uur op werkdagen, en
24-uurs levering wordt gereserveerd voor expliciet als zodanig aangemerkte spoedleveringen op werkdagen. Indien de 24 uurs levering gevraagd is voor
een niet-werkdag, dan de mogelijkheid tot een weekend/feestdag toeslag, aangezien een dergelijke levering gepaard gaat met forse meerkosten voor de
opdrachtnemer.
De 24-uurs levertijdverplichting is gebaseerd op de operationele behoefte bij calamiteiten en extreme
229 |PVE Eis 50 Kunt u onderbouwen waarom een structurele 24-uurs leveringsverplichting (7 dagen per week) proportioneel wordt geacht, terwijl in de markt en in weersomstandigheden. De aanbestedende dienst beschikt over een totale opslagcapaciteit van ca. 2.825
gelijksoortige aanbestedingen een 48-uurs levering op werkdagen voor reguliere bestellingen als uitgangspunt wordt gehanteerd? ton, wat operationele buffers biedt. De levertijdeis geldt voor spoedleveringen; voor reguliere leveringen
wordt verwezen naar het antwoord op vraag 1/ 11 en 21
Het boetebeding wordt gehandhaafd. De bepaling voorziet al in een coulancemechanisme: de boete kan
Wij verzoeken u om het boetebeding te schrappen. Mocht u daar niet voor kiezen dan verzoeken wij u om één van onderstaande oplossingsrichtingen pas Wordeh opgelegd na.twee officiéle waarschuwmgen. .I?aarmee krijgt c.je opdrachtnemer rglmschoots de
. - - . R - .. . L gelegenheid om de levering te verbeteren voordat financiéle consequenties volgen. De levering van
expliciet te verwerken in de aanbestedingsstukken, zodat sprake is van een evenwichtige risicoverdeling en prijsvergelijkbaarheid: f i . . o .
strooizout is direct gekoppeld aan onze publieke zorgplicht voor de veiligheid van de openbare ruimte. Op

23 |PVEEIs5&6 6f: derdeninschakeling is het exclusieve rechtsmiddel (zonder boete over dezelfde tekortkoming), met verrekening/mitigatie; het momerjt dat gtromzout nod_|g 'S, 1S ef geen ruimte voor vertraging. Het boetebeding vormt een

oe . . RN . . . noodzakelijke prikkel om leveringszekerheid te waarborgen. Een lagere of gecappte boete vergroot het

6f: boete blijft, maar er komt een boetecap én een cap op verhaalde meerkosten, plus uitsluiting van cumulatie boven een vastgesteld maximum; g . . . o . )

e S . . risico dat een leverancier bewust kiest voor levering elders. Wij gaan er uiteraard van uit dat de

6f: de boete wordt geobjectiveerd en gerelateerd aan de opdrachtwaarde/het afroepvolume (in plaats van een vaste € 7.500 per dag), met een maximum. S L .
opdrachtnemer adequaat zal leveren en verwachten dat het beding in de praktijk niet in werking hoeft te
treden.

Kunt u aangeven welke randvoorwaarden gelden ten aanzien van het maximaal per dag afroepbaar volume die het Gberhaupt mogelijk maken om binnen|2 volle vrachten ( 35 ton per stuk) geldt als maximum af te nemen volume per dag , per locatie.

24 |PvEEis5&6 24 uur te leveren, en hoe u voorkomt dat opdrachtnemers worden geconfronteerd met een feitelijk onhaalbare verplichting met direct sanctionerende

gevolgen?




Kunt u exact definiéren:

Een 'officiéle waarschuwing' dient schriftelijk (per e-mail of aangetekend) te worden verstuurd door de
contractbeheerder van de aanbestedende dienst. De termijn vangt aan op het moment van de bevestiging
van de opdracht door de opdrachtnemer. 'Te laat' betekent: levering na de overeengekomen levertijd op
de overeengekomen locatie buiten de openingstijden (07:30-16:00). Exacte protocollen worden in goed

25 |PvEEis5&6 Wanneer sprake is van een “officiéle waarschuwing” (vormvereisten, inhoud, verzendwijze, ontvangst/kennisname), onderling overleg vastgelegd tiidens een ingepland verificategesprek
Wanneer de termijn aanvangt (moment van afroep/bestelling) en wanneer sprake is van “te laat” (incl. venstertijden/losmogelijkheden), ’
zodat de sancties objectief en uniform toepasbaar zijn?
U bepaalt dat indien de inschrijver niet binnen de door de gemeente gestelde termijn (24 uur in de winter) levert, de gemeente — na twee officiéle Deze zijn niet cumulatief. De volgorde is als volgt: bij herhaaldelijk te late levering ontvangt de
waarschuwingen — vrij is de dienstverlening elders bij andere marktpartijen onder te brengen zonder enig recht op schadevergoeding voor opdrachtnemer eerst twee officiéle waarschuwingen. Pas daarna is de gemeente gerechtigd een boete op
opdrachtnemer. Tegelijkertijd hanteert u een boetebeding van € 7.500 per dag bij niet of te late levering. Wij achten deze samenloop van remedies en te leggen van € 7.500,- conform gestelde eis. Indien de levering ook na het opleggen van de boete uitblijft
sancties potentieel disproportioneel, onvoldoende bepaalbaar en risicovol voor de vergelijkbaarheid van inschrijvingen, omdat hiermee een vrijwel of niet conform afspraken is, kan de gemeente de levering elders onderbrengen. Boete en
2 |PvEEIs5&6 onbeperkt (calamiteiten-) risico eenzijdig bij de opdrachtnemer wordt gelegd. Ter voorkoming van strijd met het proportionaliteits- en derdeninschakeling zijn dus opeenvolgend, niet gelijktijdig van toepassing.
transparantiebeginsel verzoeken wij u expliciet te verduidelijken én waar nodig de stukken aan te passen als volgt:
Kunt u ondubbelzinnig bevestigen of de gemeente cumulatief mag: Een cap wordt niet opgenomen. Zoals ook beantwoordt in vraag 23 is de publieke zorgplicht rondom
(a) de levering bij derden onderbrengen (en eventuele meerkosten verhalen), én gladheidsbestrijding essentieel en acht de gemeente de bepaling proportioneel. De aanbestedingsstukken
(b) daarnaast de € 7.500/dag-boete opleggen over dezelfde tekortkoming? worden op dit punt niet aangepast.
Zo ja, op welke juridische grondslag acht u deze cumulatie evenredig, en welk maximum (cap) geldt dan voor boetes en/of verhaalde meerkosten?
De ongedefinieerde maximaal op afroep in tijd en een substantieel boetebeding leidt tot een onevenredige risicoverdeling die strijdig is met het Zie hiervoor het antwoord op vraag 24
27 |PvE Eis 5. proportionaliteitsbeginsel en het gelijkheidsbeginsel. Wij verzoeken u dan ook om realistische maximale volumes/afroepen per dag te benoemen, zodat
risico's in het bestek duidelijk in te schatten zijn.
In de aanbestedingsstukken ontbreekt een maximaal volume in tonnen wegenzout binnen de raamovereenkomst, alsook een beperking ten aanzien van
het per dag afroepbare volume. Tegelijkertijd is een boetebeding opgenomen van € 7.500 per dag bij niet-tijdige levering. A. zie voor het maximaal af te nemen dagvolume ons antwoord op vraag 24
Tegen deze achtergrond verzoeken wij u het volgende te verduidelijken: B. Er gelden geen formele beperkingen per dag of per bestelmoment. Als indicatief maximaal dagvolume
Kunt u bevestigen wat het maximale volume is dat onder de raamovereenkomst kan worden afgenomen, en hoe het ontbreken van een dergelijk wordt verwezen naar het antwoord op vraag 24
maximum zich verhoudt tot het vereiste van voldoende bepaalbaarheid en transparantie van de opdracht? C. Inschrijvers worden geacht reéel te kunnen leveren op basis van de indicatieve volumes in tabel 3 van
28 |PvE Eis 5. de leidraad.
Afroep per dag / operationele haalbaarheid
Kunt u aangeven of er beperkingen gelden ten aanzien van het per dag of per bestelmoment afroepbare volume?
Indien dit niet het geval is, hoe wordt gewaarborgd dat inschrijvers reéel en proportioneel kunnen voldoen aan potentieel zeer hoge piekafnames binnen
korte tijd?
Het risico van een niet-gespecificeerde afname van fijn strooizout dient door de inschrijver te worden
29 |Herzieningsclausule Hoe dient een inschrijver het risico van een niet-gespecificeerde afname van "fijn strooizout" te verwerken in de prijsstelling? verwerkt in de eenheidsprijs per blgbag zoals opgenomen in het prljgenbla'd. E.r.zun geen minimale .
afroepaantallen gegarandeerd. Inschrijvers worden verzocht een reéle all-in prijs op te geven op basis van
de indicatieve volumes in tabel 4 van de leidraad (totaal circa 48 bigbags per jaar).
levering van zout (in bigbags) ten behoeve van het aanmaken van pekelwater wordt bedoeld met "Fijn
U beschrijft in 3.4 dat de "indicatieve afname van fijn strooizout uitsluitend voorzien is bij enkele deelnemende organisaties binnen het Eout De .SpeCIflcatleS Zih opgenomen In eisen 43 Ym 4? van het Prograr.nma van Eisen. De indicatieve
. . " " - . L ehoefte is opgenomen in tabel 4 van de leidraad (48 bigbags totaal per jaar voor Venlo en Horst aan de
— samenwerkingsverband van de Aanbestedende dienst". En dat "alsnog behoefte ontstaat aan fijn strooizout AD gerechtigd is dit product eveneens onder - . S . .
30 [Herzieningsclausule o e . " . L S . Maas). De herzieningsclausule houdt in dat andere deelnemende organisaties — die op dit moment geen
overeenkomst af te nemen. Wij lezen nergens terug wat u verstaat onder "fijn strooizout" en zien ook geen indicatieve behoeftes. Kunt u uitleggen wat u fi . . .
. o ijn zout afnemen — gedurende de looptijd van de overeenkomst alsnog gebruik kunnen maken van dit
precies onder de herzieningsclausule verstaat? . . , Lo
product onder de overeengekomen tarieven, zonder dat dit een wezenlijke wijziging van de opdracht
vormt.
De wachtkamerregeling is een standaardbepaling die de aanbestedende dienst in staat stelt de opdracht te
continueren zonder heraanbesteding indien de gegunde opdrachtnemer gedurende de looptijd niet (meer)
o o . . aan zijn verplichtingen kan voldoen. De regeling legt geen verplichting op aan de nummer 2 om actief
De verplichting voor de nummer 2 om gedurende de initiéle looptijd van het contract een substantiéle voorraad wegenzout aan te houden, zonder enige |\, qorraad aan te houden. De 'wachtkamer' betreft uitsluitend de mogelijkheid om de nummer 2 te vragen
31 Wachtkamerregeling zekerheid qp afr.1arne of yergoedmg, legt een Qnevgnredlge en nlet-nOOQZakeIuke Iast. op |nschrljv§rs, beperkt de me'c.jedlnglng en is daarmee in strijd met tegen diens geoffreerde voorwaarden de leveringen voort te zetten wanneer nummer 1 dat niet (meer)
het proportionaliteitsbeginsel zoals verankerd in artikel 1.10 Aanbestedingswet en artikel 18 Richtlijn 2014/24/EU. Wij verzoeken u de kan. De nummer 2 kan daar 'ja' of 'nee’ tegen zeggen.
wachtkamerregeling te schrappen.
De aanbestedende dienst past de wachtkamerregeling niet aan.
Hoe rechtvaardigt de aanbestedende dienst dat het verplicht aanhouden van een grote voorraad door de nummer 2 noodzakelijk is voor de uitvoering Zie antwoord op vraag 31
van de opdracht, terwijl deze partij geen contractuele uitvoeringszekerheid heeft?
32 |Wachtkamerregeling Deze regeling is disproportioneel en in strijd met het uitgangspunt dat inschrijvers niet verplicht mogen worden om substantiéle prestaties te leveren
zonder contractuele zekerheid. deze verplichting leidt tot onevenredige financiéle lasten of marktrisico’s, met name doordat de voorraad gedurende de
contractperiode niet vrij verhandelbaar is.
Wij verzoeken u om deze regeling te schrappen.
. . . ) i De aanbestedende dienst bevestigt dat de verwachting is dat de maximale waardevan € 2.000.000, of
U stelt dat de maximale omvang € 2.000.000,- bedraagt gedurende de volledige looptijd. Er is evenwel geen contractueel maximum aan volume per minder, verspreid over de volledige looptijd (inclusief verlengingen, maximaal 4 jaar) wordt afgenomen. Het
seizoen gesteld. Het bestek is hiermee disproportioneel, onevenwichtig, nu de mogelijkheid bestaat dat u in tijden van extreme winterse omstandigheden plafondbedrag van € 2.000.000 is een bovengrens voor de volledige looptijd en zal in één contractjaar niet
33 |[Maximale omvang onbeperkt kunt afroepen tot aan een maximale waarde berekend over 4 jaren. Kunt u bevestigen dat de maximale waarde van de raamovereenkomst, volledig worden afgeroepen.

zoals vastgesteld over de totale looptijd (inclusief eventuele verlengingen), niet binnen één afzonderlijk contractjaar volledig zal worden afgeroepen?
Indien dit niet kan worden uitgesloten, verzoeken wij u te verduidelijken welke bandbreedtes of spreiding in afname over de contractjaren redelijkerwijs
verwacht mag worden, mede gelet op het proportionaliteitsbeginsel en de vereisten uit de Gids Proportionaliteit.
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minimale afname

Het bestek kent geen minimale afname en is daarmee disproportioneel.
1.De Gids Proportionaliteit is wettelijk van toepassing bij een Europese aanbesteding. Voorschrift 3.3A van de Gids Proportionaliteit luidt:

Voorschrift 3.3 A:

De aanbestedende dienst verlangt bij raamovereenkomsten niet dat inschrijvers personeel, materieel
of materiaal beschikbaar houden zonder dat daar een omzetgarantie of vergoeding tegenover staat.
* Raamovereenkomsten kunnen tot disproportionaliteit leiden wanneer ondernemers de verplichting
hebben personeel, materieel, materiaal en/of andere zaken beschikbaar te houden

voor de opdrachtgever zonder dat daar enige omzetgarantie of vergoeding voor de betreffende
ondernemers tegenover staat. Het kan dan gaan om een directe verplichting wanneer die

expliciet in de contractvoorwaarden is opgenomen, maar het kan ook gaan om een indirecte
verplichting omdat bijvoorbeeld een leverplicht in de raamovereenkomst is opgenomen die

zo kort op de gunning van de nadere opdracht(en) zit, dat men de facto het betreffende

personeel, materieel, materiaal en/of andere zaken beschikbaar moet houden.

De huidige opzet van de raamovereenkomst is in strijd met dit voorschrift. Wij verzoeken u om een minimale afname te benoemen en een vergoeding op
te nemen voor het in opslag houden van de benodigde hoeveelheden, aangezien wij de facto een aanzienlijke voorraad beschikbaar moeten houden om
aan de verplichtingen op grond van de raamovereenkomst te voldoen indien u gaat bestellen.

De aanbestedende dienst erkent de verwijzing naar Voorschrift 3.3A van de Gids Proportionaliteit. De
opslagkosten voor de strategische voorraad van 900 ton zijn als separate kostenpost opgenomen in het
prijzenblad (regel 'Opslagkosten strategische voorraad, gegarandeerd'). Dit vormt de vergoeding voor het
beschikbaar houden van voorraad door de opdrachtnemer. Er wordt geen aanvullende minimale
afnameverplichting opgenomen. De aanbestedende dienst is van mening dat met de gegarandeerde
opslagvergoeding voldaan wordt aan de strekking van Voorschrift 3.3A.
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Vragen n.a.v. Nvl

Mochten de antwoorden op de Nvl vragen om verduidelijking / nadere uitleg of reactie, kunt u dan een 2e vragenronde toestaan zodat we een
afgewogen besluit kunnen maken inzake de risico's omtrent dit bestek/raamovereenkomst?

De aanbestedende dienst staat geen formele tweede vragenronde toe. Mochten de antwoorden in deze
Nota van Inlichtingen aanleiding geven tot belangrijke en relevante vervolgvragen, dan verzoeken wij
inschrijvers deze per ommegaande in te dienen via de berichtenmodule van TenderNed. De
aanbestedende dienst beoordeelt per vraag of beantwoording noodzakelijk is voor het doen van een
goede inschrijving. Indien dat het geval is, wordt de vraag inclusief antwoord gedeeld met alle
geinteresseerde partijen.

Sluitingsdatum en tijdstip voor het indienen van de digitale aanmelding via www.tenderned.nl:

5 juni 2026, 10:00




